

Четверг

26

февраля
1942 года

№ 22 (1419)

Горький, ул. Финнер, публ.
ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, С Учтотеке им. Ленина 1 экз.
12 месяцев.

XIII год
издания

АДРЕС
Б-Болдин, Горьковской области

Цена 5 коп.

КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Большеболдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов тружеников

ПРИКАЗ Народного Комиссара Обороны

23 февраля 1942 г. № 55 г. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки!

XXIV годовщину Красной Армии народы нашей страны встречают в суровые дни отечественной войны против фашистской Германии, нагло и подло преследующей на жизнь и свободу нашей родины. На протяжении громадного фронта от Северного Ледовитого океана до Черного моря бойцы Красной Армии и Военно-Морского Флота ведут ожесточенные бои, чтобы изгнать из нашей страны немецко-фашистских захватчиков и отстоять честь и независимость нашего отечества.

На впервые Красной Армии приходится оборонять нашу родину от нападения врагов. Красная Армия была создана 24 года назад для борьбы с войсками иностранных интервентов-захватчиков, стремившихся расчленить нашу страну и уничтожить ее независимость. Молодые отряды Красной Армии, впервые вступившие в войну, наголову разбили немецких захватчиков под Псковом и Нарвой 23 февраля 1918 года. Именно поэтому день 23 февраля 1918 года был объявлен днем рождения Красной Армии. С тех пор Красная Армия росла и крепла в борьбе с иностранными интервентами-захватчиками. Она отстояла нашу родину в боях с немецкими захватчиками в 1918 году, изгнав их из пределов Украины, Белоруссии. Она отстояла нашу родину в боях с иностранными войсками антиантифашистами в 1919—1921 гг., изгнав их из пределов нашей страны.

Разгром иностранных интервентов-захватчиков в период гражданской войны обеспечил народам Советского Союза длительный мир и возможность мирного строительства. За эти два десятилетия мирного строительства возникли в нашей стране социалистическая промышленность и колхозное сельское хозяйство, расцвела наука и культура, окрепла дружба народов нашей страны. Но советский народ никогда не забывал о возможности нового нападения врагов на нашу родину. Поэтому одновременно с подъемом промышленности и сельского хозяйства, науки и культуры росла и военная мощь Советского Союза. Этую мощь уже испытывали на своей спине некоторые любители чужих земель. Ее чувствует сейчас хваленая немецко-фашистская армия.

8 месяцев назад фашистская Германия вероломно напала на нашу страну, грубо и подло нарушив договор о ненападении. Враг рассчитывал, что

после первого же удара Красная Армия будет разбита и потеряет способность сопротивления. Но враг жестоко просчитался. Он не учел силы Красной Армии, не учел прочности советского тыла, не учел воли народов нашей страны к победе, не учел ненадежности европейского тыла фашистской Германии, не учел, наконец, внутренней слабости фашистской Германии и ее армии.

В первые месяцы войны ввиду неожиданности и внезапности немецко-фашистского нападения Красная Армия оказалась вынужденной отступать, оставив часть советской территории. Но, отступая, она изматывала силы врага, наносила ему жестокие удары. Ни бойцы Красной Армии, ни народы нашей страны не сомневались, что этот отход является временным, что враг будет остановлен, а затем и разбит.

В ходе войны Красная Армия наливалась новыми жизненными силами, пополнялась людьми и техникой, получала на помощь новые резервные дивизии. И настало время, когда Красная Армия получила возможность перейти в наступление на главных участках громадного фронта. В короткий срок Красная Армия нанесла немецко-фашистским войскам один за другим удары под Ростовом-на-Дону и Тихвином, в Крыму и под Москвой. В ожесточенных боях под Москвой она разбила немецко-фашистские войска, урожавшие окружением советской столицы. Красная Армия отбросила врага от Москвы и продолжает жать его на запад. Огнем захватчиков полностью освобождены Московская и Тульская области, десятки городов и сотни сел других областей, временно захваченных врагом.

Теперь уже нет у немцев такого военного преимущества, которое они имели в первые месяцы войны в результате вероломного и внезапного нападения. Момент внезапности и неожиданности, как резерв немецко-фашистских войск, израсходован полностью. Тем самым ликвидировано то неравенство в условиях войны, которое было создано внезапностью немецко-фашистского нападения. Теперь судьба войны будет решаться не таким привычным моментом, как момент внезапности, а постоянно действующими факторами: прочность тыла, моральный дух армии, количество и качество дивизий, вооружение армии, организаторские способности начальствующего состава армии. При этом следует отметить одно

обстоятельство: стоило исчезнуть в арсенале немцев моменту внезапности, чтобы немецко-фашистская армия оказалась перед катастрофой. Немецкие фашисты считают свою армию непобедимой, уверяя, что в войне один на один она, безусловно, разобьет Красную Армию. Сейчас Красная Армия и немецко-фашистская армия ведут войну один на один. Более того: немецко-фашистская армия имеет прямую поддержку из фронта войсками со стороны Италии, Румынии, Финляндии. Красная Армия не имеет пока подобной поддержки. И, что же: хваленая немецкая армия терпит поражение, а Красная Армия имеет серьезные успехи. Под могучими ударами Красной Армии немецкие войска, отступая на запад, несут огромные потери в людях и технике. Они цепляются за каждый краешек, стараясь отодвинуть от своего разгрома. Но напрасны усилия врага. Инициатива теперь в наших руках и потуги раз boltанной ржавой машины Гитлера не могут сдержать напор Красной Армии. Не далек тот день, когда Красная Армия своим могучим ударом отбросит озверелых врагов от Ленинграда, очистит от них города и села Белоруссии и Украины, Литвы и Латвии, Эстонии и Карелии, освободит Советский Крым, и на всей советской земле снова будут победно реять красные знамена.

Был бы, однако, не простительной близорукостью успокаиваться на достигнутых успехах и думать, что с немецкими войсками уже покончено. Это было бы пустым баухальством и зазнайством, недостойным советских людей. Не следует забывать, что впереди имеется еще много трудностей. Враг терпит поражение, но он еще не разбит и — тем более — не добит. Враг еще силен. Он будет напрягать последние силы, чтобы добиться успеха. И чем больше он будет терпеть поражение, тем больше он будет звереть. Поэтому необходимо, чтобы в нашей стране ни на минуту не ослабевала подготовка резервов на помощь фронту. Необходимо, чтобы все новые и новые войсковые части шли на фронт ковать победу над озверелым врагом. Необходимо, чтобы наша промышленность, особенно военная промышленность, работала с удвоенной энергией. Необходимо, чтобы с каждым днем фронт получал все больше и больше танков, самолетов, орудий, минометов, пулеметов,

Наши войска окружили 16 немецкую армию. Наши трофеи

Войска Северо-Западного фронта (командующий фронтом генерал-лейтенант Курочкин), начавшие в районе Старой Руссы наступление 16 февраля, наступающие на юг немецкой армии дней 10 назад, на днях закончили его. Ввиду отказа 16 немецкой армии (командующий генерал-полковник фон Буш) сложить оружие, наши войска начали атаку. В результате первого этапа атаки разгромлены 290 пехотная дивизия 2 армейского корпуса (командующий генерал Брокдорф), 30 пехотная дивизия 10 армейского корпуса (командующий генерал Ганзен) и дивизия СС. Немцы оставили на месте около 12 тысяч человек убитыми.

Наши трофеи: орудий — 185, минометов — 135, танков — 29,

пулеметов — 340, автоматов и винтовок — 4150, автомашин — 450, мотопилотов — 320, велосипедов — 560, тракторных тягачей — 15, паровозов — 125, пароволов — 8, артснарядов — 14.000, мин — 9.700, патронов — 1.300.000, ручных гранат — 6.350, поясов — 53, телефонного кабеля — 105 километров, радиостанций — 27, парашютов — 385, лошадей — 335. Захвачены также склады продовольствия, боеприпасов и обмунирования, подсчет которых производится.

В боях отличились войска генерал-лейтенанта т. Морозова, генерал-майора т. Грязнова и генерал-майора т. Берзина.

Совинформбюро.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения 23 февраля

В течение 23 февраля наши войска вели упорные бои с противником, вновь продвинувшись вперед, заняли несколько населенных пунктов, в том числе город Дорогобуж.

По уточненным данным, за 21 февраля уничтожено не 16 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 26 немецких самолетов.

За 22 февраля сбито в воздушных боях 20 самолетов и уничтожено на аэродромах 8 самолетов противника. Всего за этот день уничтожено 28 немецких самолетов. Наши потери — 12 самолетов.

За 23 февраля под Москвой сбит 1 немецкий самолет.

За 22 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 4 немецких танка, 29 орудий, более 380 автомашин с войсками и грузами, 225 повозок с боеприпасами, 16 зенитно-пулеметных точек, 3 минометных батареи, взорвано 2 склада с боеприпасами, разбито 6 железнодорожных вагонов и 3 парово-

Из вечернего сообщения 24 февраля

В течение 24 февраля наши войска, преодолевая сопротивление немецко-фашистских войск, продолжали продвигаться вперед и заняли несколько населенных пунктов.

За 23 февраля сбит в воздушных боях 21 самолет противника. Наши потери — 13 самолетов.

За 23 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 10 немецких танков, 327 автомашин с войсками и грузами, 140 повозок с боеприпасами, 8 автоцистерн с горючим, 31 орудие, 27 зенитно-пулеметных точек,

23 миномета, взорвано 5 складов с боеприпасами, разбито 17 железнодорожных вагонов и 1 паровоз, подожжено 2 железнодорожных эшелона, рассеяно и частью уничтожено до 3 батальонов пехоты противника.

За истекшую неделю с 15 по 21 февраля немецкая армия потеряла 157 самолетов. Из них в воздушных боях сбито 95 самолетов, зенитным огнем — 11, на аэродромах уничтожен 51 самолет. Наши потери за этот же период — 54 самолета.

ПРИКАЗ

Народного Комиссара Обороны

23 февраля 1942 г. № 55 г. Москва

(Окончание)

винтовок, автоматов, боеприпасов

В этом один из основных источников силы и могущества Красной Армии.

Но не только в этом состоит сила Красной Армии.

Сила Красной Армии состоит, прежде всего в том — что она ведет не захватническую, не империалистическую войну, а войну отечественную, освободительную, справедливую. Задача Красной Армии состоит в том, чтобы освободить от немецких захватчиков нашу советскую территорию, освободить от гнета немецких захватчиков граждан наших сел и городов, которые были свободны и жили по-человечески до войны, а теперь угнетены и страдают от грабежей, — разорения и голода, — освободить, наконец, наших женщин от того позора и поругания, которым подвергают их немецко-фашистские изверги. Что может быть благороднее и возвышеннее такой задачи? Ни один немецкий солдат не может сказать, что он ведет справедливую войну, ибо он не может не видеть, что его заставляют воевать за ограбление и угнетение других народов. У немецкого солдата нет воззваний и благородной цели войны, которая могла бы его вдохновлять и чем он мог бы гордиться. И, наоборот, любой боец Красной Армии может с гордостью сказать, что он ведет войну справедливую, освободительную, войну за свободу и независимость своего отечества. У Красной Армии есть своя благородная и воззвщенная цель войны, вдохновляющая ее на подвиги. Этим собственно и объясняется, что отечественная война рождает у нас тысячи героев и героинь, готовых идти на смерть ради свободы своей родины.

В этом сила Красной Армии. В этом же слабость немецко-фашистской армии.

Иногда болтают в иностранной печати, что советские люди не ненавидят немцев, именно как немцев, что Красная Армия уничтожает немецких солдат, именно как немцев, из-за ненависти ко всему немецкому, что поэтому Красная Армия не берет в плен немецких солдат. Это, конечно, такая же глупая брехня и неумная клевета на Красную Армию. Красная Армия свободна от чувства расовой ненависти. Она свободна от такого унизительного чувства, потому что она воспитана в духе расового равноправия и уважения к правам других народов. Не следует кроме того забывать, что в нашей стране проявление расовой ненависти карается законом.

Конечно, Красной Армии

Народный Комиссар Обороны И. СТАЛИН.

2 центнера мяса в фонд обороны

Колхозники сельскохозяйственной артели «Красный металлист» 24 февраля прослушали доклад о XXIV годовщине Красной Армии, о ее героических победах на фронтах отече-

ственной войны. В ответ на славные победы Красной Армии колхозники решили по-боевому работать в тылу. Они единогласно постановили сдать 2 центнера мяса в фонд обороны.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Префедателям колхозов и сельсоветов зоны МТС.

Дирекция МТС и политотдел 1 марта 1942 года, в 12 часов дня при МТС (Н-Слобода) созывают совет МТС с повесткой дня:

1. Отчет о работе МТС за 1941 год и доведение плана тракторных работ в колхозах на 1942 год.

2. О подготовке к весеннему севу (докладывает т. Федосеев и доклады с мест председателей колхозов т. Рябов — колхоз «Путь борьбы» и т. Шамшин — колхоз «Работник»).

Явка строго обязательна.

Директор МТС Ионов.

Начальник политотдела МТС Немынин.

Красная доска

ПОЧЕТА

По решению бюро райкома ВКП(б)
и исполнкома райсовета заносится
на районную Доску Почета!

Туршатов Степан Михайлович — рядовой колхозник сельхозартели «Красный металлург», Пикшевского сельсовета. Тов. Туршатову — 75 лет. Несмотря на свой преклонный возраст он в 1941—1942 сельскохозяйственном году заработал на различных работах 600 трудодней. Сейчас, в дни великой отечественной войны, тов. Туршатов работает не покладая рук. Всюду, где бы он не находился, он всегда показывает образцы самоотверженного труда. В 45-градусный мороз он сложил печь для сушки зерна и тем обеспечил работу сушки.

Рябова Татьяна Григорьевна, Рябова Екатерина Андреевна — из колхоза «Путь борьбы», Н-Слободского сельсовета. Работают на сортировании семян Татьяна и Екатерина Рябовы показывают высокую производительность труда. Вместо установленных норм 40 центнеров в девять, они очищают семян до 70 и более центнеров. Своим самоотверженным стахановским трудом эти женщины помогают колхозу быстрее подготовить семена в весеннему севу и тем самым помогают фронту.



ВЫШЕ РОЛЬ АГИТАТОРА НА СЕЛЕ

Роль агитатора на селе организационную работу ведет в отрыве от поставленных задач перед колхозами. Не увязывают своей агитационно-массовой работы с практическими вопросами, стоящими сейчас в период подготовки к севу, не помогают колхозам в организации регулярного выпуска стендгазет.

Не случайно многие колхозы Язовского сельсовета плохо готовятся к весне, медленно засыпают семенные фонды.

Секретарь парторганизации тов. Кураев не контролирует работы агитаторов, не присутствует на их беседах, докладах.

Первичная партийная организация должна направлять, нацеливать работу агитколлектива, выявлять в его работе недостатки, организовывать обмен опытом работы агитаторов. На семинарах нужно показывать обленившихся агитаторов, которые в условиях военного времени не честно относятся к порученному делу агитатора.

Надо поднять выше роль агитатора на селе, который несет правдивое большевистское слово в массы, поднимает их на самоотверженный труд для укрепления нашего тыла, на помощь фронту.

А. Намакина, зав. агитпунктом.

ВЕЧЕР, ПОСВЯЩЕННЫЙ ХХIV ГОДОВЩИНЕ РККА

23 февраля в Б-Болдинском

Доме соцкультуры имени

А. С. Пушкина состоялся ве-

чер, посвященный ХХIV годов-

щине Рабоче-Крестьянской

Красной Армии.

С докладом по этому вопросу

выступил районенком тов. Боль-

шаков.

После этого пионеры средней школы № 2 выступили с антифашистской декламацией и песнями.

Отв. редактор
М. Г. ОВЧИННИКОВ

Пример КОМСОМОЛЬЦЕВ

Наряду с агитационно-массовой работой среди населения комсомольцы колхоза «Пролетарий» (Б-Казариново) оказывают большую помощь местному финансовому активу в досрочном выполнении финансового плана первого квартала.

Например, комсомолка Каленникова Т. собрала среди колхозников в выполнение финансового плана 2000 рублей.

Также комсомольцы колхоза активное участие принимают и в организации подарков Красной Армии.

Мельникова, секретарь комсомольской организации.

МД. 3220

Больше-Болдинская типография газеты «Колхозная трибуна». Тираж 3000 экз.